

Стадион „СПАРТАК“

54 Чемпионат СССР

„ЖЕТЫСУ“—г. Талды-Курган

„НУРАВШОН“—г. Бухара

Ф
У
Т
Б
О
Л



2 лига, восточная зона

23 мая 1991 г.
Начало матча в 18 час.

ВПЕРВЫЕ У НАС В ГОСТИХ «НУРАВШАН» ИЗ БУХАРЫ

Сегодня на нашем стадионе выступит еще один дебютант турнира Восточной зоны — это прошлогодний победитель Средне-азиатской зоны «Нуравшон» из г. Бухары. Этот древний город с незапамятных времен известен как исторический и культурный центр Средней Азии. Богатые архитектурные сооружения, мечети и минареты, гробницы великих правителей древнего бухарского государства — все это на весь мир прославило старинный узбекский город. Менее известным, до недавнего времени, был город в спортивном, в частности, футбольном мире. Это продолжалось до 1988 г. пока на бухарском мясокомбинате не была создана футбольная команда, которая сразу же начала свое победное восхождение на футбольный олимп и делала это весьма успешно. Посудите сами, во всех турнирах, в которых принимала участие команда, она неизменно занимала I место. В год образования команды «БМК-Агропром», под руководством тренера А. Ильина (однофамилец известного в прошлом футболиста сборной СССР) становится чемпионом области и выходит в финал розыгрыша кубка Узбекистана среди КФК, где проигрывает ташкентскому «Автомобилисту» — 0-3. В конце года команда переименована в «Нуравшон» (в переводе с узбекского — яркий). Произошли некоторые изменения в составе, который в основном был укомплектован местными воспитанниками, сменился и тренер — им стал И. Сайфуллаев. Главным тренером он был недолго, но в подготовительный период ему удалось заложить фундамент той команды, которая затем с успехом выступила в чемпионате республики 1989 г. Правда начали сезон бухарцы не так уверенно (после 4 туров — 7 место). Не последнюю роль в этом сыграла смена тренера, после 4 тура команду возглавил О. Бугаев, а после 10 — «Нуравшон» возглавил турнирную таблицу. Во II круге бухарцы выиграли все матчи и досрочно за 3 тура до финиша обеспечили себе I место. Всего в 38 играх бухарцы одержали 33 победы при 2 ничьих и 3 поражениях, отличной была разница забитых и пропущенных мячей 101-19. Другая бухарская команда «Бинокор», которая тоже вообщем-то неплохо выступила в чемпионате, заняла 5 место.

Не так часто бывает, чтобы дебютант сразу же становился чемпионом, но именно этого результата добился в минувшем сезоне «Нуравшон» на этот раз выступая уже в чемпионате СССР среди команд Средне-азиатской зоны. Успех команды был преопределен еще в середине II круга, когда наши гости провели на выезде беспроигрышную серию. На своем поле бухарцы вообще не знали поражений. И хотя еще в начале сезона их прочили в лидеры, никто не мог предположить, что «Нуравшон» завоюет чемпионское звание, да еще так уверенно. Вновь досрочная победа с разрывом в 10 очков от ближайшего преследователя. В 38 матчах 28 игр выиграно, 7 ничьих и всего 3 поражения, разница мячей 116-25.

«НУРАВШОН» В СЕЗОНЕ — 91

В нынешнем сезоне перед командой поставлена задача — вновь только I место. Но — как отметил, в своем интервью данном еженедельнику «Футбольный курьер» новый главный тренер «Нуравшона» С. Каминский — сегодня это практический нереально. Естествен-

но, что таково желание всех болельщиков, руководства области. Но команда дебютирует в буферной зоне, очень сложной по составу, по своей географии. Так, что сегодня ставить задачу выхода в I лигу несерьезно. Но мы будем биться за самое высокое место — только так могут расти мастерство и класс команды.

Представляя основной костяк «Нурашона» С. Каминский прежде всего отметил опытных футболистов, прошедших школу «Пахтакора». Это М. Белялов, У. Ташев, Р. Бекулов и воспитанник бухарского футбола 23 летний форвард Ю. Агеев. Также можно отметить вратаря команды А. Тынянова и лучшего бомбардира нынешнего сезона В. Червякова. В отличие от многих других команд Узбекистана «Нуравшон» отличается стабильностью состава, большинство футболистов играют в команде с момента ее образования. Возможно этим и объясняются успешные выступления команды как в прошедших турнирах, так и в нынешнем. Имеется ряд интересных побед в т. ч. над «Трактором» в Павлодаре — 1:0 и дома в последнем туре над опытным «Кузбассом» из Кемерова 4:0.

СТРАНИЦЫ ЛЕТОПИСИ БУХАРСКОГО ФУТБОЛА

(по материалам календаря — справочника Бухара, 89)

История бухарского футбола начинается одновременно с созданием Б. Н. С. Р. Первое испытание своих сил бухарские футболисты провели в 1923 г. когда была проведена встреча между командами строителей Бухары и Москвы. Москвичи победили со счетом 4:1. К концу 20-х началу 30-х гг. в Бухаре уже имелись не только десяток футбольных команд, но и 3 стадиона. В 1939 году была создана первая сборная Бухары, которая провела ряд встреч с московским «Спартаком», ленинградским «Зенитом», харьковским «Машиностроителем». Естественно, что все встречи закончились победой приезжих команд соответственно 5:1, 5:1, 3:1. Так что именно 1939 г. можно считать годом выхода бухарского футбола на всесоюзную арену.

Начиная с 1946 г. сборная Бухары уже принимала участие в чемпионате Узбекистана, а в 1948 г. вошла в призовую тройку, заняв 2 место. Это был первый успех послевоенного бухарского футбола. В 1950 г. наши гости, принимая участие в финале розыгрыша первенства республики, вновь оказались в числе лучших, поднявшись на 3 ступень пьедестала почета. С 1951 по 1954 гг., особых успехов бухарские футболисты не добились: принимая участие в розыгрыше кубка. Уз. ССР они за эти годы ни разу не входили в число финалистов.

Следующий памятной ехой бухарского футбола можно считать 1955 г., когда команда «Урожай», участвуя в чемпионате Узбекистана среди сельских спортсменов заняла 2 место, а сборная города завоевала «серебро» в первенстве среди команд Средней Азии и Казахстана. В 1957 г. в чемпионате республики, проходившем в Ургенче, наши гости заняли 2 место. В 1958 г. на первенстве Уз. Совета в Андижане бухарский «Спартак» сделал первую заявку на лидерство, заняв 2 место, а в следующем, 1959 г., стал чемпионом первенства.

Затем в течении 6 лет бухарский футбол переживал период с ада, никаких сколь-нибудь весомых успехов достигнуто не было. Так продолжалось до 1966 г. когда команда «Бухара» была включена в разыгрыш первенства страны среди команд класса «Б». Дебют оказался неудачным, занято последнее 19 место. В следующие годы сменив название на «Факел» бухарцы также неудачно проводят игры чемпионата страны и занимают соответственно 21, 15 и 20 место, после чего вновь потянулась десятилетняя полоса неудач, продолжавшаяся до 1980 г. В этом году команда «Бухара» на один год появилась во II лиге и опять последнее 19 место. С тех пор бухарские футболисты, ежегодно принимали участие в чемпионате Узбекистана, но эти выступления проходили безуспешно до тех пор пока на футбольном горизонте не появилась команда «Нуравиён».

НАШИ ЛЮДИ В БУХАРЕ

В нынешнем году мы возобновляем прошлогоднюю рубрику, под которой представляли футболистов и тренеров команды гостей, которые в разные годы находились в составе «Жетысу». Представляя С. и В. Каминских мы больше выступаем от лица казахстанских любителей футбола (хотя они также были в нашей команде). А вот В. Бредихин ранее выступая за разные команды наибольшее количество игр провел именно за «Жетысу».

Станислав Францевич Каминских. Главный тренер команды. Образование высшее, мастер спорта, заслуженный тренер Каз. ССР. Родился 17.08.38 г. Спортивный путь начал в Барнауле. До 1957 г. играл на месте защитника в барнаулской команде «Красное знамя». В 1958-1959 гг. играл за команду мастеров класса «Б» «Урожай» (Барнаул). В 1959 г. поступает в алмаатинский институт физкультуры, играет в команде этого института и получает приглашение в «Кайрат». 1960 по 1968 г. играет на месте правого защитника в этой команде. Всего в высшей лиге провел за «Кайрат» 243 матча (до 1987 г. рекордсмен команды по числу сыгранных матчей) забил 5 мячей. Неоднократно избирался капитаном команды. Вступая на земных полях Каминский отличается уверенной игрой в обороне. Был быстрым, выносливым, играющим жестко защитником, способным нейтрализовать многих крайних нападающих команды соперника. Закончив играть, переходит на тренерскую работу. Работал в качестве старшего тренера и начальника команды в 1970 г. в «Уральце» (Уральск) и «Лениногорец» (Лениногорск) в 1971—1972 гг. в «Тракторе» (Павлодар) и «Спартаке» (Семипалатинск), в 1972—75 гг. в «Динамо» (Барнаул), в 1976—1979 гг. в «Кайрате», 1980—81 гг. в «Булате» (Темиртау), в 1982—84 гг. в «Спартаке», в 1984 (конец сезона) — 85 (начало) в «Жетысу», в 1985—87 гг. в «Динамо» (Барнаул), в 1988 г. в «Пахтакоре», в 1989—90 гг. в «Кайрате». С 1991 г. главный тренер «Нуравиён» (Бухара).

Владимир Бредихин. Полузаштитник I разряда. Родился в 1962 г. Выступая за команды «Чкаловец» (Новосибирск) — 1979 г. «Уралец» (Уральск) — в 1980—81 гг., «Жетысу» — в 1982—86, 1988—1990 (около 150 матчей, забил 19 мячей), «Восток» — 1987 г. (21 игра, 6 мячей).

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 23 МАЯ 1991 Г.

1. «Океан»	«Находка	9	6	2	1	14-4	14
2. «Алга»	Бишкек	9	6	2	1	13-3	14
3. «Химик»	Джамбул	9	5	2	2	14-7	12
4. «Мелиоратор»	Чимкент	9	5	2	2	11-5	12
5. «Копет-Даг»	Ашхабад	9	5	2	2	10-6	12
6. «Целинник»	Целиноград	9	5	1	3	8-7	11
7. «Нуравшон»	Бухара	9	4	3	2	15-10	11
8. «Кузбас»	Кемерово	9	5	0	4	9-13	10
9. «Шахтер»	Караганда	9	4	2	3	10-7	10
10. «Касансаец»	Касансай	8	4	1	3	9-6	9
11. «Восток»	У-Каменогорск	9	4	1	4	12-11	9
12. «Согдиана»	Джизак	9	4	1	4	11-13	9
13. «Экибастузец»	Экибастуз	9	3	3	3	11-11	9
14. «Звезда»	Иркутск	9	3	3	3	9-10	9
15. «Амур»	Благовещенск	8	2	4	2	6-8	8
16. «Автомобилист»	Коканд	9	3	1	5	10-11	7
17. «Сахалин»	Южно-Сахалинск	8	2	3	3	6-7	7
18. «Динамо»	Барнаул	8	1	4	3	7-13	6
19. «Трактор»	Павлодар	9	2	0	7	3-9	4
20. «Жетысу»	Т-Курган	9	2	0	7	6-17	4
21. «Вахш»	Курган-Тюбе	9	1	2	6	7-14	4
22. «Сурхан»	Термез	9	1	1	7	4-13	3

РЕЗУЛЬТАТЫ 7 ТУРА (9 МАЯ)

«Касансаец»	— «Копет-Даг»	1-0
«Согдиана»	— «Автомобилист»	1-0
«Алга»	— «Шахтер»	3-0
«Химик»	— «Целинник»	2-1
«Мелиоратор»	— «Жетысу»	3-0
«Вахш»	— «Кузбас»	0-1
«Сурхан»	— «Динамо»	0-2
«Нуравшон»	— «Звезда»	2-2
«Сахалин»	— «Экибастузец»	1-1
«Океан»	— «Восток»	1-0
«Амур»	— «Трактор»	1-0

РЕЗУЛЬТАТЫ 8 ТУРА (12 мая)

«Касансаец»	— «Согдиана»	3-1
«Автомобилист»	— «Копет-Даг»	1-0
«Алга»	— «Жетысу»	2-0
«Химик»	— «Шахтер»	1-1
«Мелиоратор»	— «Целинник»	0-1
«Вахш»	— «Звезда»	1-2
«Сурхан»	— «Кузбасс»	1-2
«Нуравшон»	— «Динамо»	2-2
«Сахалин»	— «Трактор»	1-0
«Океан»	— Экибастузец	4-1
«Амур»	— «Эосток»	2-1

РЕЗУЛЬТАТЫ 9 ТУРА (15 мая)

«Автомобилист»	— «Касанцаец»	1-1
«Согдиана»	— «Копет-Даг»	2-3
«Алга»	— «Целинник»	4-1
«Химик»	— «Жетысу»	3-1
«Мелиоратор»	— «Шахтер»	2-1
«Вахаш»	— «Динамо»	3-0
«Сурхан»	— «Звезда»	0-2
«Нуравшон»	— «Кузбасс»	4-0
«Сахалин»	— «Восток»	2-2
«Океан»	— «Трактор»	3-0
«Амур»	— «Экибастузец»	0-2

ОРЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«Нуравшон» Бухара «ЖЕТЫСУ» — Талды-Курган

Александр Тынянов	1967 г. р.	Асхаг Акыльбеков	— 1968 г.
Нурулло Хабибов	1968 г. р.	Альвий Каакаев	— 1967 г.
Азим Хожаев	1968 г. р.	Олег Колбешкин	— 1966 г.
Георгий Демакин	1959 г. р.	Берик Тумабаев	— 1965 г.
Валерий Горбач	1968 г. р.	Дмитрий Дузев	— 1967 г.
МС Мустафа Белялов	1957 г. р.	Кайрат Абдрахманов	— 1967 г.
Владислав Каминский	1968 г. р.	Берик Аргимбаев	— 1957 г.
Усмон Ташев	1965 г. р.	Виктор Бабенко	— 1957 г.
Кичигин Игорь	1969 г. р.	Дмитрий Пискунов	— 1962 г.
Рамиль Бекулов	1962 г. р.	Виктор Асылбаев	— 1964 г.
Владимир Бредихин	1962 г. р.	Серик Бектурганов	— 1965 г.
Червяков Валерий	1965 г. р.	Сергей Петушков	— 1959 г.
Хабибов Владислав	1972 г. р.	Виталий Карпенко	— 1968 г.
Тагиев Таги	1961 г. р.	Игорь Хлюстов	— 1969 г.
Агеев Юрий	1968 г. р.	Александр Шатских	— 1974 г.
Иванов Владислав	1965 г. р.	Олег Прищепов	— 1973 г.
Садриддин Ишмиризаев	1971 г. р.	Даulet Иманкулов	— 1960 г.
Юрий Бурлака		Андрей Котов	— 1968 г.
Вадим Романов			

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД

Сайфуллаев Исмат

Александр Никулин

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР

МС ЗТР Казахской ССР

Каминский Станислав

Евгений Нам

ТРЕНЕРЫ

Пилюгин Игорь

Петр Асылбаев

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Судья в поле: арбитр республиканский категории Султанбаев
(г. Бишкек)

Судьи на линиях: арбитр всесоюзный категории Богомазов и ар-
битр республиканский категории Колиаков
(оба г. Бишкек)

Судья-инспектор матча Кукушкин (г. Душанбе).

Об изменениях в составах команд и в судейской бригаде будет
съявлено по радио стадиона перед началом матча.

Очередной матч на нашем стадионе состоится 26 мая, в воскрес-
ение. В этот день «Жетысу» принимает команду «Вахш» из города
Курган-Тюбе. Начало матча в 18 часов.

ПРИГЛАШАЕМ НА НАШ СТАДИОН.

Программу подготовил А. Волков.